

银行大厅里明目张胆倒汇,多打窗口号影响市民办理正常业务

# 外汇“黄牛”在银行扎堆重现

文/片 本报记者 何泉峰

近来,外汇市场上人民币持续升值,不少存有外币的市民开始考虑出兑来减少损失。这种外汇兑换增多的情况,使沉寂的外汇“黄牛”们再度活跃起来。4日,记者在南大街上的一家银行大厅里目睹了外汇“黄牛”交易的一幕。

## “在银行里交易客户放心” “黄牛”大厅里“就近办公”

4日上午10点,一家银行大厅。“对外汇吗?”一名带墨镜的中年男子悄声地向记者问道。“美元换人民币什么价格?”记者话音刚落,该男子把记者拉到外汇牌价显示屏旁边。“我给你的价格肯定合理,比银行的要高。”他指着外汇牌价介绍道,“现在银行美元现钞买入价是6.43元,我可以给你6.45元,你手里的美元要是再多点,我给你开到6.46元。”

随后,他从鼓鼓的背包里掏出一个本子,记者看到本子上记着美元、英镑、日元、港币、澳大利亚元、加拿大元、欧元八种外币兑换人民币的汇率。“这是今天的价格,现在汇

率一天一个价,所以每天都要记录。”他还告诉记者,现在人民币一直在升值,最近不少市民找他来兑换。“这些都是刚刚从客户手里兑换过来的。”该男子打开包,记者看到零散的美元和英镑将包塞得鼓鼓的。

据该男子介绍,选在银行里交易是为了让客户放心,在银行里交易大家都安全,再多的钱都不怕被抢。“现钞兑换不放心,咱可以转账,也可以在银行柜台直接办理,你就放心吧,我就是吃这口饭的,银行上班我就来,银行下班我就走,和银行的人都熟了。”该男子指着前边的柜台,又塞给记者一张名片,名片上只写了一个手机号码和“外汇”两个字。



银行大厅里,“黄牛”正在与市民兑换外汇。

## 这些人原是一伙,多打窗口号影响市民办理业务

记者在大厅休息区观察了两个多小时,发现一些“黄牛”为方便自己办理业务,往往提前从取号机里打印出很多窗口号,一有业务,随时插队到窗口办理。“我这有个快要被叫到的

窗口号,给你一个。”一个穿黑衣的“黄牛”从手里的4张窗口号票里抽出一张给了一个穿黄衣的“黄牛”,另一个黄衣“黄牛”直接在取号机前一次性连取了5张号票。一个看起来生意

较好的“黄牛”来回从柜台取钱三次,每次都是七八万元的数额。

记者留意了一下,业务窗口半个小时出现了十个空号,电子叫号器叫号了,但无人办理。如

此一来,那些真正要办理业务的市民不得不等待更多时间。“我来的挺早的,怎么还没有叫到我。”一市民不耐烦地说道。

挎着单肩包,左手拿着四五个存折,右手拿着计算器,十几个

这样的“黄牛”在银行营业厅里兜售生意。“我们都干了好几年了,数钱的速度都比银行的工作人员快。我们几个都是一起的,你找谁兑换都行。”一个“黄牛”指着旁边的几个中年妇女告诉记者。

## 国家明令禁止非法买卖外汇,可追究刑事责任

业内人士透露,外汇“黄牛”已经偷偷摸摸地存在了二十多年。国家规定个人购兑汇实行年度总额为5万美金,但随着社会的发展,出境旅游和出国留学的增加等使人们的日常

外汇需求增大。市民希望获得更多的外汇兑换途径,一部分人发现了可以从中赚取差价收益,就把这些外币倒进“黄牛”手里,给外汇黑市带来了一定的市场空间。

据了解,《中华人民共和国外汇管理条例》第四十五条规定:“私自买卖外汇、变相买卖外汇、倒买倒卖外汇或者非法介绍买卖外汇数额较大的,由外汇管理机关给予警告,没收违法所

得,处违法金额30%以下的罚款;情节严重的,处违法金额30%以上等值以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,《刑法》规定,私自倒卖外汇情节特别严重的可处以5

年以上有期徒刑,并根据违法所得进行经济处罚。此外,如果双方非法买卖外汇超过20万美元,或者不当得利达5万元人民币以上的,将按照非法经营罪处理,并且买卖双方都要受到处置。

# 母亲节搭上“五一”促销快车

商家促销活动搞得火,不过老人更盼望孩子能陪她们吃顿饭

本报5月4日讯(记者 孙芳芳)“五一”小长假期间,各路商家可谓是赚了个盆满钵满。节日的热度还未退去,本周日母亲节又将随之而来。母亲节搭上了“五一”的促销快车,商家更是大打“温情”牌来揽客,商场、花店以及网购平台都推出了相应的优惠促销活动。

母亲节将到,鲜花店的生意立马就红火起来了。4日上午,记者走访了市区几家花店了解到,虽然距离母亲节还有三四天的时间,不少市民却已经开始预订鲜花了,百合、康乃馨等最受青睐。“最近这几天过来订花的人不少,光康乃馨一天就订出十几束。”南洪街附近的一家规模较大的花店早早地就打出了“感恩母亲”的标语,据店主介绍,临近母亲节,鲜花的销售迎来了一个小高峰,价格也有所上调,“康乃馨的价格每支涨了5毛,现在每支要三块钱了。”

除了传统的鲜花等礼物,只要能与女性靠上边的商品,商家都纷纷推出母亲节促销活动。“商场正在搞母亲节的促销活动,送化妆品给母亲既能表达心意,而且还比较实惠。”4日上午,在市区一家大

型超市的化妆品专区正在进行“温馨母亲节,红包带回家”的母亲节促销活动。据工作人员介绍,在5月7日、8日两天,凭单张收银条消费满一定数额即有机会获赠“折扣礼包”一份。

记者看到,到超市挑选化妆品的年轻人络绎不绝。“母亲节快到了,平时上班比较忙,也没太多时间陪陪母亲,就想送瓶润肤乳表示心意。”市民张女士为母亲挑选了一瓶化妆品,“正好商场内搞活动,还是挺划算的。”在南大街附近的一家商场,则推出了“爱如花语,献礼母亲”的母亲节专题促销活动。在商场内,消费女士用品满199元送100元礼品。

商场、花店等实体店的活动搞得红红火火,网上的母亲节促销活动也很热闹。记者打开某网站,关于母亲节的滚动广告十分显眼。在网上不仅可以为母亲预定鲜花、化妆品、服装、厨房用品等凡是跟女士用品沾边的商品都搞起了促销活动。某网站上还推出了“买礼物即可送鲜花,双倍心意送妈妈”的活动。

母亲节将至,各路商家纷纷开始掘金,线上、线下的活



▲离母亲节还有几天时间,商家早就打出了招牌进行造势。 本报记者 孙芳芳 摄

动都很热闹。但是也有市民认为,孝顺母亲并不能只在这一两天,仅仅一套化妆品、一件衣服并不能完全表达对母亲的心意。“现在我们很多年轻人平时上班比较忙,能常回家看看,好好陪陪父母对他们来说就是最大的安慰了。”已经工作两年的小张打算在母亲节当天回家给妈妈做顿饭,打扫卫

生在采访中,也有不少老人表示,他们并不在意礼物的贵重与否,孩子的心意才是最重要的,“母亲节当天,孩子能送我束花我就会很高兴了,如果能回来和我一起吃顿饭,那就更好了。”家住桦林小区的李女士告诉记者。

## 价格上涨销量不减 最近几个月 淡水鱼在港城卖得不错

本报5月4日讯(记者 李娜 实习生 许晓龙)“老刘,给我来一条3斤左右的鲤鱼。”4日早上,红利市场老刘淡水行前围着四五位买鱼的市民。最近淡水鱼的价格看涨,但销量反而有上升趋势。

“连着两个月,销量都很高,平均每天在500斤左右。”老刘淡水行的刘尚忠告诉记者。刘尚忠做淡水鱼生意已经有十多年了,来买鱼的大多是老顾客,最近他发现一些陌生的面孔开始出现在他的鱼摊前。“虽然烟台人比较喜欢吃海鱼,但现在淡水鱼也开始逐渐被市民接受。”

刘尚忠说,早上是淡水鱼行生意最忙的时候,酒店和市民一般都趁早来买鱼,最近生意很好,每天都要忙到12点多。“我们三个人忙活这一个摊位都停不下来。有时候一顿饭得放下五次筷子,来了顾客就得赶紧招呼。”说话间,老刘又帮顾客杀好了一条鲤鱼。

上周鲤鱼的价格还是6.5元/斤,现在已经涨到8元/斤了。“最近吃淡水鱼的人明显多了,虽然价格涨了,但是销量还是不错,比两个月前多了一成。”据市场上销售淡水鱼的商家介绍,烟台市场上的淡水鱼大都是从文登等地运送过来的,本地养殖的淡水鱼非常少。

一斤多的鲢鱼每斤售价在15元左右,鲳鱼按大小不等每斤售价20元—30元,好一点的黄花鱼每斤7.5元。淡水鱼价格涨了但相比较海鱼来讲还是便宜。家住向阳小区的刘女士从上个月开始,隔两天就买鲤鱼、鲢鱼回家吃。“以前家里吃海鱼吃的比较多,现在觉得淡水鱼也挺鲜活的,就隔三差五地买一些。”